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Села нису празна зато што у 
њима нема кућа, него зато 
што у њима више нема људи 
— или их је остало тек толи-
ко да се могу пребројати на 
прсте једне руке. Зато прича 
о Маринима  и Горњој Дра-
готињи има посебну вријед-
ност. Док многи одлазе и за-
борављају своје коријене, ови 
људи су одлучили да се врате 
успоменама, слози и ономе 
што је некада чинило живот 
села.
На мјесту старе школе не по-
диже се само нови објекат 
— подиже се нада. Враћају се 
успомене на дјечији смијех, 
дружења и времена када су 
људи живјели једни за друге. 
Њихов труд показује да село 
није мртво док год постоји ма-
кар једно срце које га искрено 
воли.
Ово моје слово није  само 
прича о два села. Ово је прича 
о свим људима који нису за-
боравили одакле су потекли и 
који вјерују да се љубав према 
родном крају не може угасити 
ни временом ни даљином.
У времену када нас свако-
дневно окружују подјеле и 
лоше вијести, овакви примје-
ри враћају вјеру у људе. Јер 
тамо гдје постоји слога, по-
штовање и жеља да се сачува 
оно што су преци оставили — 
увијек постоји и будућност.
Овакви примјери показују 
да повратак у село није само 
физичко враћање, него и по-
вратак вриједностима које 
су нас обликовале. У сваком 
обновљеном зиду крије се 
порука да се заједништво још 
увијек може изградити и сачу-
вати. Можда села не могу вра-
тити бројност какву су некад 
имала, али могу вратити дух 
који их је одржавао живима. 
Мјештани Марина и Горње  
Драготиње то добро знају. И 
зато – капа доле!

РИЈЕЧ  УРЕДНИКА
ГОРДАНА КАУРИН 

Текст:  Деборах Совиљ

Предсједник Владе Републике 
Српске Саво Минић обишао 
је Шумско газдинство “Прије-
дор”, гдје је са руководством 
овог предузећа разговарао 
о актуелној проблематици 
и плановима у даљем по-
словању. На састанку, којем 
су присуствовали директор 
“Вода Српске” Мирослав Ми-
ловановић и градоначелник 
Приједора Слободан Јавор, 
било је говора и о заштити од 
поплава, које су прошле годи-
не коштале приједорско газ-
динство 1,4 милиона марака. 
Оцијењено је да, у поређењу 
с другим газдинствима у 
Српској, у Приједору перма-
нентно позитивно послују.
“Имамо добро извођење 
радова и добре купце, али 
увијек има и проблема, као 
што су задњи сњеголоми 
који су били проузроковани 
огромним количинама сније-
га на Козари. Имамо велике 
проблеме око реализације и 
санације шумских површи-
на. Прошле године су нам 

огромне поплаве однијеле 
око 1.400.000 марака, израже-
но у новцу. Још увијек нисмо 
санирали све те путеве”, рекао 
је директор ШГ “Приједор” 
Саша Бурсаћ.
Он је подсјетио да им је, ових 
дана, Влада РС обезбиједила 
280.000 марака за санацију 
посљедњег путног правца у 
сливу ријеке Голубаче. Пре-
мијер Саво Минић похвалио 
је пословање Шумског газдин-
ства “Приједор” које је, како је 
рекао, огледни примјер да је 
све до људи, имајући у виду 
просјечну цијену, састав дрв-
ношумског сортимента и број 
радника. И даље имају пет 
одсто вишка радника у односу 
на систематизацију, али ће, по 
Минићевим ријечима, тај број 
за годину и по дана природ-
ним одливом бити сведен у 
предвиђен оквир.
“Имају перманентно позити-
ван резултат, чак неколико го-
дина уназад најбољи у Репу-
блици Српској. Хтио сам и да 
им се лично захвалим и да их 
још једном питам око неких 
ствари које су веома битне 

када генерално уређујемо Јав-
но предузеће ‘Шуме Републи-
ке Српске’: од механизације, 
цијене коштања, од извођача 
радова, примјене информа-
ционог система и тако даље”, 
изјавио је Минић.
Он је похвалио редовност 
измиривања обавеза према 
радницима Шумског газдин-
ства “Приједор”. Плате се ис-
плаћују између првог и петог, 
а у понедјељак су исплаћени и 
доприноси. 
“Битна је брига о нашим рад-
ницима, којих је у ЈУ ‘Шуме 
Републике Српске’ пет стотина 
мање. Имамо шумских газ-
динстава у Републици Српској, 
гдје још касни плата и нису 
исплаћени доприноси. Тога је 
много мање, али морамо уре-
дити ову област”, рекао је Ми-
нић новинарима у Приједору.
У Шумском газдинству “Прије-
дор” настоје да испоруку дрв-
не масе обезбјеђују на врије-
ме те да се ланац производње 
не прекида. 

МИНИЋ: ШУМСКО ГАЗДИНСТВО 
“ПРИЈЕДОР” ПРИМЈЕР 

ПОЗИТИВНОГ  ПОСЛОВАЊА

Са састанка у Приједору
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Текст:  Мирјана Шодић

У Приједору су обиљежене 84 
године од ослобођења у Другом 
свјетском рату и 34 године од 
одбране града од напада мусли-
манских и хрватских паравојних 
формација у протеклом рату.
Жељко Гороња, тадашњи при-
падник Извиђачко-диверзантске 
чете “Зоран Карлица” присјетио 
се ратних дана и жртве коју су 
поднијели браниоци града. Три-
десетог маја 1992. године рањен 
је недалеко од Музеја Козаре.
“Пуцали су на нас са свих стра-
на. Успјели смо се, са пробуше-
ним гумама, извући крај Пла-
вог солитера. Дошли су већ код 
Музеја, пуцали су на полицију и 
само што нису ушли да заузму 
тадашњи СУП и Општину Прије-
дор, како су и планирали. Задње 
минуте су биле пресудне и 

спријечили смо напад. Двојица 
наших бораца Вукашин Ритан и 
Неђо Катић погинули су на лицу 
мјеста, а нас петорица тешко 
рањени”, рекао је Гороња.
У одбрани града Приједора 
1992. године погинуло је 15, а 
рањено 27 припадника Војске и 
Министарства унутрашњих по-
слова Републике Српске. Градо-
начелник Приједора Слободан 
Јавор изјавио је да је 30. мај је-
дан од најзначајнијих датума у 
историји града, те да је важно 
чувати сјећање на догађаје из 
прошлости и одавати пошту они-
ма који су дали животе за нашу 
слободу.
“Ти људи су бранили само оно 
што им припада. Своја огњишта 
и своје породице. Обавеза свих 
нас је да се сјећамо, да причамо 
о истини и да истину преносимо 
с генерације на генерацију. Да 

не дозволимо у будућности дру-
гима да креирају прошлост она-
ко како њима одговара. Зато смо 
данас на овом мјесту и бићемо 
сваке године и говорити о оном 
што се десило 30. маја 1992. го-
дине”, поручио је Јавор.
Наша обавеза је да се сјећамо 
погинулих бораца чија имена 
нису уклесана само у мермеру, 

него и у нашим срцима, пору-
чио је у Приједору министар 
унутрашњих послова Републике 
Српске Жељко Будимир.
“Због тога нико у БиХ не може да 
каже да је српски народ агресор, 
да је српски народ геноцидан 
народ, јер су се ови људи овде 
само бранили. Овај град је у 
Другом свјетском рату доживио 
невиђену пошаст – геноцид. То 
је рана под којом ова земља још 
увијек јеца. У Одбрамбено-отаџ-
бинском рату овај град и овај 
народ кроз двије славне брига-
де и одред специјалне бригаде 
полиције учврстио се у темеље 
Републике Српске и њеног ства-
рања”, рекао је Будимир.
Обиљежавање Дана одбра-
не града Приједора почело је 
полагањем вијенаца испред 
спомен-плоче код Полицијске 
управе, одакле је кренуо свеча-
ни дефиле до Централног спо-
мен-обиљежја “За крст часни”, 
гдје је служен парастос погину-
лим борцима, положени вијен-
ци и уприличен пригодан про-
грам под називом “Град за који 
се живи”.

Текст:  Гордана Каурин

Пројекција документарног фил-
ма Недељка Лајшића „Одбрана 
Приједора 1995. године“ одржа-
на је у Кину „Козара“ у Приједо-
ру. Филм доноси свједочанства 
учесника одбране Приједора из 
ратних дешавања 1995. године, 
те подсјећа на један од најтежих 
периода за Републику Српску и 
српски народ на овим простори-
ма. Аутор филма Недељко Лајшић 
истакао је да је основни циљ овог 
документарног остварења очу-
вање истине о одбрани Приједо-
ра и њено преношење будућим 
нараштајима. „Ово је прича о љу-
дима који су у најтежем моменту 
стали у одбрану свог града и свог 
народа. Моја намјера је била да 
млађе генерације чују аутентична 
свједочења учесника догађаја и 
да се сачува памћење на њихо-

ву храброст, жртву и истрајност“, 
поручио је Лајшић. Ратни коман-
дант Седмог одреда Специјалне 
бригаде полиције МУП-а Репу-
блике Српске, Златко Брдар, под-
сјетио је да је одбрана Приједора 
1995. године била изузетно зах-
тјевна и комплексна. „Одбрана 
града била је заједнички подух-
ват припадника Министарства 
унутрашњих послова и Војске 
Републике Српске. Борци су пока-
зали висок ниво одлучности – од 
првог дана стали су у одбрану Ре-
публике Српске и до краја чували 
интересе свог народа“, нагласио 
је Брдар. „Драго ми је што је овај 
филм коначно приказан јавности. 
Он је значајан и због истине, али 
и због младих генерација које 
треба да његују сјећање на Од-
брамбено-отаџбински рат и да 
поштују оне који су бранили свој 
народ и Републику Српску“, рекао 

је Брдар. Начелник Одјељења за 
борачко-инвалидску заштиту гра-
да Приједора, Ранко Колар, иста-
као је да је Приједор током Од-
брамбено-отаџбинског рата два 
пута одбрањен – 1992. и 1995. 
године.„Деведесет пета година 
била је изузетно тешка за Репу-
блику Српску, која је била изло-
жена нападима са више страна, 
уз учешће различитих војних 
формација и подршку НАТО пак-
та. Захваљујући борцима Војске 
Републике Српске и припадници-
ма МУП-а, непријатељске снаге 
нису успјеле да продру у Прије-
дор“, навео је Колар. „Послије 
више од три деценије, важно је 
да се чује и наша страна приче о 
одбрани Приједора 1995. годи-
не. Филм по први пут доноси од-
ређене детаље и изјаве учесника 
који дају нову слику догађаја из 
тог периода“, поручио је Колар.

„ФИЛМ О ОДБРАНИ ПРИЈЕДОРА ОТВОРИО 
ОБИЉЕЖАВАЊЕ ГОДИШЊИЦА: СЈЕЋАЊЕ 
НА ИСТОРИЈСКЕ ТРЕНУТКЕ ГРАДА“

ХЕРОЈИ ОДБРАНЕ ПРИЈЕДОРА НЕ ХЕРОЈИ ОДБРАНЕ ПРИЈЕДОРА НЕ 
СМИЈУ БИТИ ЗАБОРАВЉЕНИСМИЈУ БИТИ ЗАБОРАВЉЕНИ

Свечани дефиле
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Текст:  Деборах Совиљ

• Још неколико дана нас дијели 
од почетка уписа у прве разре-
де средњих школа. С тим у вези, 
ресорно министарство недавно 
је објавило јавни конкурс. Који 
су уписни рокови?
- Јунски рок почиње петнаестог 
и траје до седамнаестог јуна, 
након чега ће бити објављене 
прелиминарне ранг-листе на 
огласним плочама школа, од-
носно на огласу информационог 
система Министарства просвје-
те и културе. Потом слиједе ко-
начне ранг-листе на крају овог 
мјесеца и други уписни рок за 
све оне ученике који нису успје-
ли да упишу занимање у првом 
року. Може се десити да ученик 
нема довољно добре резултате, 
а бирао је пет занимања у двије 
школе и није успио да оствари 
упис ни у једно жељено зани-
мање. Министарство просвјете 
и културе оставило је могућност 
у другом року за ђаке који нису 
успјели да се упишу у средњу 
школу. Наглашавам да за сваког 
ученика постоји мјесто у средњој 
школи, а да ли ће уписати жеље-
но занимање, свакако зависи и 
од резултата које доноси из ос-
новне школе. 

• Новина од ове године је то да 
ученици имају већу могућност 
избора. О чему се конкретно  
ради?
- Јесте, ове године је новина то 
да ученици могу да бирају двије 
различите школе и пет зани-
мања, уколико сами конкуришу 
преко електронског дневника. 
Уколико дођу у школу, онда ће 
моћи, уз помоћ комисије, да 
конкуришу за занимања која су 
искључиво у тој школи. То је оно 
што је важно нагласити. Из ос-
новних школа очекујемо око 560 
ученика. 

• На челу сте Угоститељско-е-
кономске школе и предсједни-
ца Актива директора средњих 
школа. Колико су се временом 
мијењали афинитети ученика, 
односно популарност одређе-
них занимања и образовних 
профила?
- Долазило је до промјена. Раније 
су то била занимања у оквиру ме-
дицинске струке, потом су слије-
дила занимања у оквиру елек-
тротехнике, онда је дошло до 
пораста интересовања ученика 
за машинство и обраду метала. 
Струка економија, право и трго-
вина су увијек актуелни, тако да 
то све зависи од генерација које 
нам долазе и од њихових инте-
ресовања. Дефицитарна су тро-
годишња занимања. Ове године 
имамо у Угоститељско-економ-
ској школи конобаре и куваре и 
у Пољопривредно-прехрамбеној 
школи пекаре и месаре. То су за-
нимања која нуде запошљавање 
одмах по завршетку школе, а 
ученици и даље показују слабо 
интересовање, иако Министар-
ство даје стипендије и субвен-
цију превоза за ова занимања. 

• Да ли генерално ученици бје-
же од заната? 
- Да, имамо ту појаву не само 
у Приједору него и у осталим 
дијеловима Републике Српске. 
Као што сам нагласила, ученици 
показују слабо интересовање 
за занимања трећег степена, на 
што утицаја има и средина и ро-
дитељи и шта ће дијете послије 
радити. Сви су родитељи вољни 
да њихово дијете буде школо-
вано, да касније има одређене 
олакшице, да ради неке физич-
ки мање напорне послове, али 
потребе тржишта рада су такве 
и нама ће увијек требати зани-
мања трећег степена.

• Послодавци желе да им фор-
миран радник дође из средње 

школе. Да ли практич-
на настава може то да прати 
опремљеношћу кабинета и ка-
дром?
- Ако бих поредила почетак 
практичне наставе у школама и 
тачку до које смо сада дошли, 
свакако бих рекла да има јако 
пуно напретка. Послодавци су 
све више укључени у сарадњу са 
школама. Више то није чекање 
готовог средњошколца са стече-
ном дипломом и тражење рад-
ника, него су они укључени у сам 
процес школовања. Ми смо од 
прошле године мало више ома-
совили практичну наставу код 
послодавца, тако да смо имали 
преко 50 ученика на пракси и 14 
закључених уговора са привред-
ним субјектима. Људи из локал-
не заједнице радо прихватају ту 
сарадњу, а Привредна комора 
онда пролази процес обуке но-
вих послодаваца, односно мен-
тора које они именују и ментора 
у школама који су се прикључи-
ли свему томе.

• Када говоримо о уписима, 
примјетан је мањак ученика. Да 
ли просвјетни радници стријепе 
хоће ли имати довољан фонд 
часова? 
- То је бојазан просвјетних рад-
ника од момента кад дођу и 
запосле се у школама на неод-
ређено вријеме. Ми смо једина 
бранша у којој ви кренете са јед-
ним уговором, који касније може 
да се мијења. Сви други радници 
кад се запосле, добију уговор на 
неодређено, имају опис својих 
послова и раде тај посао. Ми 
сваке године чекамо колико ће 
дјеце доћи, да ли ће бити заин-
тересовани за занимања која 
нудимо, да ли ћемо успјети по-
пунити наш план уписа, тако да 
је то вишедеценијски проблем. 
Смањује се број ученика. Код 
нас у претходне три или четири 
године тај број некако мирује, 
креће се од 540 до 560 ученика. 

Нема посебног осцилирања, али 
кад то упоредите с неким бројем 
ученика који је раније био у овим 
школама прије 15 година, да, 
смањује се број. Људи су увијек 
мигрирали, али ми у посљедње 
вријеме све чешће имамо ситуа-
цију да нам се породице враћају 
и да траже своје мјесто овдје, да 
се уписују, њихова свједочанства 
иду на нострификацију и да на-
стављају школовање овдје. Тако 
да сад имамо и такав тренд који 
није био претходних година. По-
родице долазе назад и схватају 
да је њима у ствари најљепше 
овдје гдје су рођени и да је то 
најбоље мјесто за њихову дјецу.

• Шта бисте за крај поручили бу-
дућим средњошколцима? 
- Поручила бих и средњошкол-
цима и њиховим родитељима 
да не брину много око уписа. Ту 
неће бити никаквих проблема. 
Ових дана могу да дођу у школу 
уколико је нешто нејасно, да нас 
контактирају телефоном и обра-
те нам се, добиће све неопходне 
информације. Уколико примије-
те нека одступања, слободно 
могу доћи да виде своје резул-
тате, да поразговарају због чега 
су ти резултати такви. Може се 
десити да кад дијете конкурише 
за пет различитих занимања, да 
његов број бодова не буде исти. 
Свако занимање има предмете 
које бодује. Ти предмети нису 
исти, тако да се може десити да 
ученик има различит број бо-
дова. Све школе су именовале 
уписне комисије, људи им стоје 
на располагању. Знам да је ово 
сад тешка одлука, шта и на који 
начин уписати. Људи се још 
увијек прибојавају тог електрон-
ског система и више воле да дођу 
у школу и донесу документацију. 
Имају могућност и једног и дру-
гог. Шта год да ученици одаберу, 
ја им желим много среће и успје-
ха у даљем школовању.

“Практична настава је доста напредовала. Послодавци све више са-
рађују са школама. Више то није чекање готовог средњошколца 
са стеченом дипломом и тражење радника, него су они укључени 

у сам процес школовања. Људи из локалне заједни-
це радо прихватају ту сарадњу, а Привредна комо-
ра врши обуку нових послодаваца, односно менто-
ра”, рекла је Дражена Мршић за “Козарски вјесник”.

Дражена Мршић, предсједник Актива директора средњих школа

ПОСЛОДАВЦИ ВИШЕ НЕ ЧЕКАЈУ 
ГОТОВОГ СРЕДЊОШКОЛЦА, НЕГО 

СУ УКЉУЧЕНИ У ШКОЛОВАЊЕ
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Текст:  Деборах Совиљ

Јавна установа “Воде Српске” 
требало би да у наредних 15 до 
20 дана распише јавни позив за 
извођење радова на продубљи-
вању корита ријеке Сане. Ово је 
новинарима у Приједору потвр-
дио премијер Саво Минић који 
је, говорећи о заштити од по-
плава, навео да су се неке ства-
ри непотребно отегле, а да неке 
нису завршене из објективних 
разлога.
“У петак, 5. јуна, биће објављен 
Правилник и треба осам дана да 
ступи на снагу. Од тог момента ће 
ЈУ ‘Воде Српске’ расписати јавни 
позив и позвати све оне који су 
заинтересовани да чисте корито 
ријеке Сане. Договорићемо на 
који начин ће бити искориштени 
седименти који буду уклоњени 
чишћењем”, изјавио је Минић.
У оквиру заштите града од по-
плава и интервенција на седам 

локација, по основу уговора са 
“Водама Српске”, радови су зав-
ршени на три локације.
“На једној локацији радови нису 
ни започети и очекује се почетак 
у наредних седам до десет дана, 
а на преостале три локације ра-
дови су обустављени због не-
повољних временских услова 
и отпочеће врло брзо”, рекао 
је директор “Вода Српске” Ми-
рослав Миловановић.
Сви недостаци који су уочени 
на терену су отклоњени и ових 
дана се очекује наставак радова 
на заштити од поплава, потвр-
дио је градоначелник Слободан 
Јавор након састанка са пре-
мијером Минићем. Јавор је на-
вео да крајем ове или почетком 
наредне седмице крећу радови 
на изградњи бетонског парапет-
ног зида у Гомјеници.
“У цјелини се раде два киломе-
тра парапетног бетонског зида, 
што је био захтјев града Прије-

дора према ‘Водама Српске’, а 
што је Влада одобрила. Посебно 
се захваљујем премијеру Ми-
нићу што је имао разумијевања 
за град Приједор када смо упу-
тили захтјев за куповину рибња-
ка ‘Саничани’. То је био један од 
основних проблема са којима се 
суочавао град Приједор. Првен-
ствено из безбједносних раз-

лога, јер приликом посљедњих 
поплава које су задесиле Прије-
дор, велика акумулација воде је 
задржана у рибњацима ‘Санича-
ни’ и то је утицало да водостај 
ријеке Гомјенице буде нижи и да 
се може улити у Сану”, истакао је 
Јавор. 
Он је рекао да је све спремно за 
формирање новог предузећа.
“Све је прошло скупштинску 
процедуру и у наредном пери-
оду ћемо ићи са формирањем 
скупштине гдје ћемо имено-
вати овлаштено лице, предати 
сву неопходну документацију 
надлежном суду. Чим добијемо 
регистрацију, отворићемо жи-
ро-рачун гдје ћемо средства која 

добијемо од Владе РС, одмах 
пребацити на рачун новог пре-
дузећа и самим тим завршиће 
се стечајни поступак”, појаснио 
је градоначелник Приједора.
Поручено је да би у наредна два 
мјесеца требало да буду завр-
шене планиране активности на 
заштити града од  поплава.

Текст:  Деборах Совиљ

Предузеће “Комуналне услуге” 
проширило је возни парк но-
вим вишенамјенским возилом. 
Ради се о камиону “мерцедес”, 
који ће да служи за подизање и 
транспорт великих контејнера, 
а уз одговарајуће надоградње 
користиће се и за прање ули-
ца, доставу 
воде, те 
за зимско 
о д р ж а -
вање и 
чишћење 
снијега.
“То је ками-
он ауто-
п о -

дизач за велике контејнере од 
пет до седам кубика, са предњом 
плочом и комуналном хидрау-
ликом на коју може да се стави 
грн за зимско одржавање и са 
преносивом цистерном, која 
се по потреби ставља и скида, 
а служи за превоз питке воде и 
прање улица. Ријеч је о мулти-
функционалном возилу са три 
намјене: за зимско одржавање, 

за пренос великих контејнера и 
цистерну”, рекао је директор Да-
либор Грабеж.
Он је подсјетио да тренутно рас-
полажу са 13 возила, а да сваке 
године настоје да обнове возни 
парк, што из властитих извора, 
што уз помоћ Градске управе 
Приједор, Фонда за заштиту жи-
вотне средине или путем дона-
ција.

“Ново возило набавили смо из 
властитих средстава, а укупна 
вриједност је 138.000 марака 
плус ПДВ. Трудимо се да сваке 
године обновимо наш возни 
парк, како би подигли ниво услу-
га и како би наш град изгледао 
што чистије и уредније”, рекао је 
Грабеж.

НАБАВЉЕНО ВИШЕНАМЈЕНСКО КОМУНАЛНО ВОЗИЛО 

Камион набављен из властитих средстава
Далибор Грабеж: укупна вриједност 

138.000 марака плус ПДВ

УСКОРО ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА УСКОРО ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА 
ПРОДУБЉИВАЊЕ КОРИТА РИЈЕКЕ САНЕПРОДУБЉИВАЊЕ КОРИТА РИЈЕКЕ САНЕ

Одбрана од 
поплава

Минић у Приједору разговарао о реализованим мјерама
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Текст:  Деборах Совиљ

Ученици Основне школе “Пе-
тар Кочић” освојили су друго 
мјесто на републичком такми-
чењу екипа Црвеног крста из 

пружања прве помоћи и реали-
стичког приказа повреда, стања 
и обољења. Приједорски ос-
новци тиме су се пласирали на 
државно такмичење. Екипу су 
чинили: капитен Вања Продан, 

Марија Карајица, Милица То-
лимир, Лорена Гавриловић, 
Милица Вујасин, Анастасија 
Лазић, Анастасија Мишета, 
Андрија Вујић, Теа Велић 
и Давид Стакић. За нај-

бољег 
м а р -

к и р а н т а 
проглашен је Андрија Вујић. 
Ученике је за такмичење при-
премала наставница биологије 
Весна Пјевач, саопштено је из 
ове образовне установе. Репу-
бличко такмичење из прве по-
моћи одржано је 30. маја на Па-
лама.Пласирали се на државно такмичење

 УЧЕНИЦИ ОШ УЧЕНИЦИ ОШ ““ПЕТАР КОЧИЋПЕТАР КОЧИЋ”” ДРУГИ НА  ДРУГИ НА 
РЕПУБЛИЧКОМ ТАКМИЧЕЊУ ИЗ ПРВЕ ПОМОЋИРЕПУБЛИЧКОМ ТАКМИЧЕЊУ ИЗ ПРВЕ ПОМОЋИ

Текст:  Тања Мандић

Министарство привреде и пре-
дузетништва Републике Српске, 
на иницијативу Привредне 
коморе РС, организовало је у 
Приједору презентацију линије 
финансијске подршке за улагања 
у прерађивачку индустрију. Циљ 
скупа био је упознати привред-
нике с подручја Приједора с до-
ступним мјерама, којима Влада 
РС настоји ублажити негативне 
посљедице актуелних геополи-
тичких дешавања и унаприједи-
ти технолошки развој овог сек-
тора.
Енес Пехлић, директор прије-
дорске фирме “Кромекс”, која 
запошљава 130 радника и 95% 
производње пласира на ев-
ропско тржиште, најављује да ће 
компанија аплицирати за нова 
средства.
“Користили смо наравно подсти-
цаје, онолико колико се пружа 
нама, колика је могућност. До 
сада је то било скромно, а ова 
средства звуче интересантно, 
тако да ћемо свакако аплици-
рати. ‘Кромекс’ ће и даље на-
ставити улагати и проширивати 
производне капацитете јер смо 
оријентисани према западном 
тржишту и план нам је повећа-
вати промет и приход, да буду 
задовољни како радници тако и 
сама општина. Имамо 130 рад-
ника, вјерујем да ћемо остати 
на томе, али ћемо улагати у ау-
томатизацију да омогућимо по-

већање производње, задржимо 
број запослених и повећамо до-
бит”, рекао је Пехлић.
Драгослав Грмуша, представник 
дрвопрерађивачког предузећа 
“Фореста” из Костајнице, истиче 
да фирма послује у неразвијеној 
општини, запошљава 120 радни-
ка те да 90% производње извози 
на страно тржиште.
“Користили смо подстицаје у 
више наврата, сами смо увијек 
радили програме и све те под-
стицаје које смо добијали, мис-
лим најмање пет-шест пута , 
оправдали смо кроз нашу про-
изводњу. Проблеми настају код 
изузетног повећања свих улаз-
них трошкова. Намјера нам је да 
аплицирамо за подстицај за из-
градњу соларне електране како 
бисмо смањили трошкове енер-
гије”, изјавио је Грмуша.
Он је упозорио и на проблем 
који све више притиска домаће 
компаније а то је недостатак 
радне снаге.
“Ми смо на самој граници и про-
блем имамо с радном снагом. 
Много наших људи који живе у 
Костајници, раде у Хрватској, то 
им је пар километара, гдје до-
бију све папире и дозволе у року 
од 15 дана. И они онда раде 
тамо, а опет су код своје куће. 
Тако да све више пензионера 
поново ради, а све више уводи-
мо и страну радну снагу. Прије 
15 дана добили смо пет радника 
из Бангладеша, јер једноставно 
не видимо други начин да се 

одржи производња”, поручио је 
Грмуша.
Буџетом министарства за ове 
намјене издвојено је 23 милио-
на конвертибилних марака.
“Улагања се односе на набав-
ку опреме и машина за произ-
водњу, која може бити нова или 
до пет година стара. Предмет 
улагања такође може бити на-
бавка филтера те изградња со-
ларних електрана на производ-
ном објекту или поред њега, при 
чему опрема у том случају мора 
бити нова. Минимална вријед-
ност улагања износи 50.000 ма-

рака без ПДВ-а. У 2025. години 
све услове јавног позива испуни-
ло је 159 привредних субјеката 
којима је исплаћено 16,2 милио-
на конвертибилних марака под-
стицаја. Оно што нас у министар-
ству посебно охрабрује јесте да 
су корисници средстава у набав-
ку машина и опреме уложили 

око 55 милиона конвертибилних 
марака. Ове године буџет за те 
намјене износи 23 милиона ма-
рака и наша очекивања, без об-
зира на изазове с којима се пре-
рађивачка индустрија суочава, 
јесу да имамо већи број пријава 
и већи број корисника, због чега 
смо и организовали низ ових ин-
формативних догађаја”, изјави-
ла је Ивана Сандић Благојевић, 
помоћник министра привреде и 
предузетништва РС.
Од 159 привредних субјеката 
који су испунили услове у 2025. 
години, 39 је користило сред-

ства за пројекте зелене и цир-
куларне економије, углавном за 
изградњу соларних електрана, 
за шта им је исплаћено око 4,2 
милиона КМ. Пријаве на Јавни 
позив за додјелу подстицаја за 
улагања у прерађивачку инду-
стрију примају се до 24. јуна ове 
године.

ПРИВРЕДНИЦИМА ПРЕДСТАВЉЕНА ЛИНИЈА ПОДСТИЦАЈА 
ВЛАДЕ РС ЗА УЛАГАЊА У ПРЕРАЂИВАЧКУ ИНДУСТРИЈУ
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Текст:  Тања Мандић

Дрвна индустрија у регији 
Приједор и Републици Српској 
суочава се са озбиљном кризом 
која траје већ неколико година. 
Пад наруџби, несташица радне 
снаге, раст трошкова енергије, 
горива и превоза, само су неки 
од проблема који су многе фир-
ме довели на ивицу опстанка, а 
неке и потпуно угасили. Управо 
овакво стање у сектору било 
је повод за сазивање састанка 
чланова Удружења „Кластер 
дрво-ПД”, на којем су привред-
ници, представници Привред-
не коморе и Развојне агенције 
“ПРЕДА” размијенили искуства 
и покушали сагледати излаз из 
кризе.
Да је ситуација изузетно тешка и 
сложена потврдила је и Зорица 

Савић, 

д и -
ректорица 

фирме „Липа-дрво” из Омарске, 
која запошљава 80 радника.
„Сва ова дешавања на међуна-
родном тржишту су нам знатно 
отежала, ограничила одређена 
тржишта и повећала трошко-

ве превоза. Сналазимо се тако 
што имамо јако добро развије-
ну мрежу по цијелом свијету, 
па успијемо тржишта која су у 
проблемима преусмјерити од-
ређену количину робе на нова 
тржишта. Али свакако имамо 
доста  робе у складишту“, истак-
ла је Савићева.
Светозар Станисављевић, пред-
сједник Скупштине „Кластер 
дрво-ПД” и директор компа-
није Фореста д.о.о. из Костајни-
це, фирме која запошљава 126 
радника, потврдио је да је пад 
потражње из Западне Европе, 
а посебно из Њемачке, погодио 
готово све чланице Кластера. 
Ипак, нагласио је да је задржа-
вање радне снаге и капацитета 
у овом тренутку кључни прио-
ритет.
„Комплетан запад је сад у кризи 
и све наше фирме које су радиле 
за Њемачку, за Западну Европу, 
сад стагнирају. Иначе, Њемачка 

је та, то је базна индустрија др-
вопрераде за цијелу Европу. 

Ми одржавамо тај ниво 
производње и настоји-
мо задржати људе. 
Стање, као и свагдје, 
цијене иду, почев 
од енергије, горива, 
самих плата и свих 
осталих трошкова. 

Ми ово једноставно 
сматрамо једном фа-

зом преживља-
вања, само 

да сачувамо те 
људе, да сачу-
вамо тај потен-
цијал што има-
мо”, казао је 
Станисавље-
вић.
Ширу сли-
ку стања у 
сектору на 

нивоу читаве Републике Српске 
дао је Игор Андрић, секретар 
Удружења шумарства и прераде 
дрвета Привредне коморе РС, 
који је присуствовао састанку 
као гост и подршка раду Класте-
ра. Према његовим ријечима, 
дрвна индустрија РС биљежи 
драматичан пад у посљедње 
три године. Подаци за први 
квартал ове године ипак 
доносе прве позитивне 
сигнале.
„Прва три мјесеца ове 
године имамо прве по-
зитивне резултате што 
се тиче дрвне инду-
стрије. Толико смо пали 
да и сваки мали сигнал 
је позитиван. За овај први 
квартал ове године, имамо 
нека повећања у дрвној инду-
стрији од неких 14%, што је вео-
ма битно у односу на податке из 
2023. године”.   Дошао сам овдје 
на позив представника „Кластер 
дрво-ПД” да подржимо њихов 

рад, односно, ту је 
Привредна комо-

ра која ће дати 
сву могућу 
подршку Кла-

стеру, пре-
нијети своја 
знања и ис-

куства“, појас-
нио је Андрић.

Састанак је 
имао и 

к о н -

кретан организациони циљ, 
реформу самог Кластера. Сања 
Карановић из Развојне агенције 
града Приједора „ПРЕДА” објас-
нила је који су сљедећи кораци 
у про-

цесу ревитализације овог удру-
жења.
„Нови чланови, односно људи 
који су данас присуствовали 
састанку, имали су приједлог да 
се организује, прије свега, један 
иницијативни одбор који ће де-
таљније извршити промјене у 
статуту Кластера, почевши од 
назива, дјелатности, регије коју 
обухвата и слично. Са тим новим 
статутом иницијативни одбор ће 
предложити ново руководство 
које ће, надам се, укључити и 
неке нове фирме. Послије тога 
слиједи омасовљавање члан-
ства са неким конкретним пла-
ном и програмом рада, загова-
рања према министарствима, 
према влади и слично”, закљу-
чила је Карановићева.
Удружење „Кластер дрво- ПД“ 
тренутно броји 23 члана.

ИЗМЕЂУ ПАДА ПОТРАЖЊЕ И БОРБЕ ЗА ОПСТАНАК

Дрвна индустрија у кризи

Сања Карановић

Зорица Савић

Светозар Станисављевић
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Након дуге паузе, Средњошкол-
ски центар Приједор у наредној 
школској години уписаће учени-
ке на два обновљена образовна 
профила – козметички техничар, 
након десет година, те геодет-
ски техничар, послије тринаест 
година. Ова вијест одушевила је 
и ученике и родитеље, а позити-
ван одјек забиљежен је већ на 
данима професионалне оријен-
тације у основним школама.
„Негдје смо гледали потребе 
тржишта рада, па смо, нарав-
но, од Министарства просвјете 
и културе добили сагласност за 
план уписа, који је одобрен. Ево, 
у току је реновирање кабинета, 
нови кабинет за здравствену 
његу, што је првенствено везано 
за медицинске техничаре и, на-
равно, потпуно ново опремање 
кабинета за козметичке техни-
чаре, да тај септембар заиста 
дочекамо спремни. И овом при-
ликом бих се захва- лила 
Градској упра-
ви и градо-
начелнику 
на раз-
у м и ј е -
в а њ у , 
јер је 
б у џ е т 
с т а б и -
л а н 
и из 
буџет-
с к и х 

средстава можемо да идемо у 
овакве пројекте, који нису нима-
ло лаки ни једноставни. Ви сами 
знате колико кошта опрема за 
медицинске техничаре и за коз-

метичаре, али септембар 
ћемо дочекати спрем-
ни”, изјавила је 
Бојана Вученовић, 
д и р е к т о р и ц а 
С р ед њ о ш кол -
ског центра 
Приједор.
Да у школи 
постоји здра-
ва основа за 
стручно об-
разовање, пот-
врђују и сами уче-
ници.
„Знала сам да ћемо у 

овој школи добити до-
бро теоријско знање 

и да имамо одлич-
ну праксу. Имамо 
и одличан темељ 
за даље школо-
вање – факултет, 
не само у нашој 
држави, него и 
шире. А такође, 
када се и не би 
уписивао фа-

култет, нуди нам се директан 
улазак на тржиште рада. 
Козметички техничар да-
нас је заиста тражен међу 
младима. Већ сам са дру-

гарицама које заврша-
вају основну школу 

доста причала о 
томе и ствар-

но их занима. 
Тако да већ 
видим да ће 
бити велико 
и н т е р е с о -
вање”, изја-

вила је   Николија Марјановић, 
ученица другог разреда зуб-
но-стоматолошког смјера.
Слично размишља и Нађа Же-
жељ, која је смјер медицински 
техничар одабрала из искрене 
жеље да помаже другима.
 „Првенствено сам уписала овај 
смјер зато што сам жељела тим 
да се бавим и видим се у том 
послу. Већ раније сам имала ту 
неку емпатију према људима. 
Вољела бих да се покаже веће 
занимање од стране основаца, 
зато што је школа јако добро 
опремљена и нуди спектар мно-

гих смјерова 
који се 

н и с у 
д у г о 

појављи-
вали. Заин-

т е р е - сованост ученика у 
основној школи је јако велика. 
Драго ми је што ћемо се дружи-
ти и сада у средњој школи”, ка-
зала је Нађа.
У Средњошколском центру от-
варају се четири одјељења са 
по 24 ученика, за медицинске 
и зубно-стоматолошке техни-
чаре, те геодетске и козметич-
ке техничаре. Први уписни рок 
почиње 15. јуна и трајаће три 
дана, прелиминарна листа биће 
објављена 22. јуна, а коначна 30. 
јуна. Други уписни рок траје од 
1. до 30. јула, с прелиминарном 
ранг-листом 9. јула и коначном 
17. јула. Упис у прве разреде 
приједорских средњих школа 
планиран је за око 560 ученика.

ОД СЕПТЕМБРА У СРЕДЊОШКОЛСКОМ ЦЕНТРУ 
ДВА НОВА ОБРАЗОВНА ПРОФИЛА - КОЗМЕТИЧКИ 

И ГЕОДЕТСКИ ТЕХНИЧАР

Бојана Вученовић

Нађа Жежељ

Николија Марјановић

Kвалитетнији услови за практичан рад су од велике важности за стицање знања

За опремање кабинета стоматолошке 
амбуланте издвојено око 12.000 КМ
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Текст:  Гордана Каурин

Денијал Мујкановић из Коза-
руше код Приједора напустио 
је Швицарску, гдје је годинама 
живио и радио са својом поро-
дицом, те се вратио на породич-
но имање како би започео нови 
живот у родном крају. Данас је 
познат као човјек који је про-
нашао начин да од одбачене 
овчије вуне направи вриједан 
пољопривредни ресурс – ор-
ганско пелетирано ђубриво које 
већ осваја тржиште Босне и Хер-
цеговине, а ускоро би требало 
да се нађе и на тржиштима Ср-
бије и Црне Горе. На свом имању 
Мујкановић узгаја стадо од 140 
оваца. Годинама је размишљао 
о томе како искористити вели-
ке количине вуне која након 
шишања најчешће завршава 
као отпад. Проблем је посебно 
изражен данас, када не постоји 
организован откуп вуне, нити 
домаћа текстилна индустрија 
која би је прерађивала. „Нека-
да је број оваца био мно-
го већи, али је проблем 
вуне данас израженији 
јер нема организо-
ваног откупа. Када 
сам се вратио у 
Босну и Херцего-
вину и почео да 
уређујем запуште-
на имања, свуда 
сам наилазио на 
одбачену вуну“, 

прича Мујка-
новић. Идеја о 
њеној примјени 
у пољопривре-
ди родила се 
сасвим случај-
но. Након што 
је добио пла-
стеник, уситнио 
је вуну и унио 
је у земљиште. 
Резултати су га 
и з н е н а д и л и . 
„Патлиџан је до-
стизао тежину од 
два килограма, а 
парадајз, папри-
ка и краставци 
давали су из-
узетно квали-
тетне плодове 
и знатно веће 
приносе“, каже 
он.Од прве идеје 
до коначног про-
извода прошло 
је три и по годи-

не истраживања, експеримен-
тисања и усавршавања проце-
са. Данас је резултат тог рада 
органско пелетирано ђубриво 
под називом „Штаба“. Процес 

производње у потпуности се за-
снива на природним сировина-
ма. Вуна се најприје прикупља, 
суши и термички обрађује на 
температурама које уништавају 
све штетне микроорганизме. На-
кон тога меље се до гранулације 
од приближно пет милиметара 
и претвара у пелетирано ђу-
бриво спремно за употребу. „У 
производу нема никаквих дода-
така. Све је потпуно природно. 
Анализе Федералног агропедо-
лошког завода показале су да је 
ријеч о изузетно квалитетном и 
еколошки прихватљивом произ-
воду“, истиче Мујкановић. Осим 
што обогаћује земљиште храњи-
вим материјама и доприноси 
већим приносима, ово ђубриво 
има и додатне предности. Дје-
лује као природна заштита од 
бројних штеточина, међу којима 
су кртице, пужеви, смрдибубе 
и кромпирове златице. Према 
процјенама, у Босни и Херце-
говини се сваке године одбаци 

око 3,5 милиона ки-
лограма овчије вуне. 
Примјер Денијала 
Мујкановића показује 
да тај наизглед без-
вриједан отпад може 
постати драгоцјена 
сировина за пољо-
привреду и одржи-
ви развој. Органско 
пелетирано ђубриво 
„Штаба“ већ се може 
пронаћи у већим тр-
говачким центрима 
широм Босне и Хер-
цеговине. Мујкановић 
вјерује да ће све већи 
број пољопривредних 
произвођача препо-
знати његове предно-
сти и да ће производ 
наставити да осваја 
домаће и регионал-
но тржиште. Његова 
прича потврђује да се 
упорношћу, иноватив-
ношћу и вјером у вла-

стите идеје и највећи проблеми 
могу претворити у нове прили-
ке – на корист пољопривреде, 
привреде и животне средине.

ОД ОДБАЧЕНЕ ОВЧИЈЕ 
ВУНЕ ДО ВРИЈЕДНОГ 

ЂУБРИВА: ПРИЧА 
ДЕНИЈАЛА МУЈКАНОВИЋА ДЕНИЈАЛА МУЈКАНОВИЋА 

ИЗ КОЗАРУШЕ

Парадајз

Након примјене овчијег пелета
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Текст:  Тања Мандић

Културно-умјетничко друштво 
„Милан Егић” из Брезичана ове 
године обиљежава 50 година од 
оснивања, а чланови свих сек-
ција интензивно се припремају 
да овај значајан јубилеј обиље-
же на достојан начин.
Седамнаестогодишња Николија 
Марјановић у друштву је већ пу-
них једанаест година.Поносна је 
што је дио колектива који пола 
вијека његује обичаје и тради-
цију овог краја.

„Као мала сам почела играти од 
првог разреда и то са другари-
цом. Завољела сам одмах, тако 
да сам због тога и остала дуги 
низ година. Драго ми је и лијепо 
ми је играти у овом друштву јер 
су сви моји овдје и стварно нам 
је лијепо. Ове године обиље-
жићемо 50. рођендан КУД-а, 
што је велика ствар не само за 
мене него за све нас“, каже Ни-
колија.
Наталија Боројевић фолклор 
игра четири године. Радује се 
предстојећим наступима јер ће 
их у години јубилеја бити много.
Петнаестогодишњи Кристијан 
Душеновић један је од ријетких 
младих који је, уз плес, посвећен 
изради народних ношњи.
„Сама помисао на фолклор при-

вукла ме је кроз народне но-
шње. У почетку и кроз музику, 
претежно због јужњачких игара 
из Србије. Волим ношње, за-
хваљујући мојој баки која их је 
израђивала за културно-умјет-
ничко друштво. Поводом 50. 
годишњице припремамо нешто 
ново. Како се каже, пола вије-
ка за вјечност. Трудимо се да 
припремимо све како треба, да 
буде достојанствено”, каже Кри-
стијан.

И чланови Тамбурашког орке-
стра обиљежиће свој јубилеј, 
10 година од оснивања Међу-
народног фестивала „Вече там-
бурице”. Зоран Вукић из Там-
бурашког оркестра открива да 
трагају за подмлатком оркестра, 
којег је данас све теже пронаћи.
„Поносни смо што овај међуна-
родни фестивал носи име нашег 
оснивача Новака Савановића. 
Жао нам је што нисмо успјели да 
помладимо Тамбурашки орке-
стар. Он га је увијек подмлађи-
вао ученицима из Основне шко-
ле „Јован Цвијић” из Брезичана, 
међутим нема више тих младих 
јер су се окренули друштвеним 

мрежама. Ипак, мислим да 
ћемо у сарадњи са основном 
школом и свим члановима кул-
турно-умјетничког друштва по-
кушати нешто да остваримо и 
вјерујем да ће то бити успјешно, 
да ће се традиција наставити”, 
рекао је Вукић.
Друштво је основано 7. марта 
1976. године. Активно је дјело-
вало до 1992, а рад је званич-
но обновљен 2009. године, од 
када дјелује у континуитету. 

Протеклих година остварени су 
значајни наступи широм Босне 
и Херцеговине, региона и Ев-
ропе. Друштво је добитник Ше-
снаестомајске награде поводом 
Дана града, што представља 
круну досадашњег рада и под-
стицај за даљи напредак.
„Ова година је година јубилеја 
и вриједно радимо и припрема-
мо се да га обиљежимо онако 
како доликује. У плану нам је да 

проширимо нашу монографију 
под називом „Наших 40 година 
1976-2016”, да то буде допуна 
рада друштва у посљедњих де-
сет година, од 2016. до 2026. 
године, и да једним пригодним 
концертом, на којем ће се пред-
ставити сви наши чланови, до-
стојно обиљежимо наш јубилеј. 
Прије тога припремамо наше 
‘Светковање о Огњеној Марији’, 
у склопу којег ћемо и ове годи-
не одржати Међународни фе-
стивал тамбурашких оркестара 

‘Вече тамбурице Новака Савано-
вића’. Вриједно радимо и при-
премамо се. Много активности 
је пред нама”, изјавио је Зоран 
Кусоњић, предсједник КУД-а 
„Милан Егић”.
Друштво броји 150 чланова рас-
поређених у млађу и старију 
фолклорну секцију, Тамбурашки 
оркестар и мушку пјевачку гру-
пу.

КУД КУД „„МИЛАН ЕГИЋМИЛАН ЕГИЋ”” ОБИЉЕЖАВА  ОБИЉЕЖАВА 
ПЕТУ ДЕЦЕНИЈУ ПОСТОЈАЊА И РАДАПЕТУ ДЕЦЕНИЈУ ПОСТОЈАЊА И РАДА

Тамбурашки оркестар 

Кристијан Дошеновић  од баке 
наслиједио таленат за израду  

народних ношњи

 Кусоњић: У плану допуна 
монографије Друштва

Вукић: Oбиљежићемо деценију  
Фестивала Вече тамбурице 

„Новак Савановић“
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Текст:  Гордана Каурин

У Ламовитој су током викенда 
одржани Духовски дани, мани-
фестација која је окупила велики 
број мјештана, гостију и учесни-
ка из више крајева приједорске 
регије. Богат духовни, култур-
но-забавни и гастрономски про-
грам организован је код Храма 
Светог великомученика Дими-
трија, а централ-
ни догађај 
била је Прва 
духовска па-
суљијада. Ма-
нифестација 
је организо-
вана с циљем 
очувања тра-
диције, оби-
чаја и зајед-

ништва, а посебну пажњу 
привукло је такмичење 
у припремању пасуља, у 

којем су учествовале 
бројне екипе. Орга-

низатори су омо-

гућили бесплатно учешће свим 
заинтересованима, што је до-
датно допринијело великом од-

зиву и доброј атмосфери. Па-
рох ламовитски, јереј Дарко 
Мамуза, истакао је да је ос-
новна идеја окупљања ње-

говање духовних вријед-
ности и повезивање 

људи кроз вје-
ру и тради-
цију. „Ово је 
наша прва 
Духовска па-

суљијада и вео-
ма смо задовољ-

ни одзивом људи. 
Заједно са својим 
парохијанима ор-

ганизовали смо јед-
но лијепо дружење 

које има много шири значај од 
самог такмичења у кувању па-
суља. Суштина свега јесте про-
слављање празника кроз Свету 
литургију, али и окупљање наро-
да, његовање обичаја и јачање 
заједништва. Овакви догађаји 
показују колико су вјера, поро-
дица и традиција важни за наш 
народ“, рекао је Мамуза. Он је 
додао да Српска православна 
црква кроз овакве манифеста-
ције настоји да очува обичаје и 
пренесе их на млађе генерације.
Велики број мјештана Ламовите, 
али и околних села, искористио 
је прилику за дружење и учешће 
у манифестацији. Међу екипа-
ма које су припремале пасуљ 
владала је ведра и пријатељска 
атмосфера, уз музику, дружење 
и размјену кулинарских искуста-
ва. Један од учесника, Драгослав 

Берић из Ламовите, рекао је 
да је циљ био да се прво 

издање Пасуљијаде 
подржи у што већем 

броју. „Довео сам 
друштво и прија-
теље са Мањаче, 
а ту су и домаћи 
људи. Хтјели смо 
да подржимо 
ову манифеста-

цију и да се оку-

пимо у што већем броју. Тајна 
нашег пасуља је у води са извора 
Светиња. Устали смо рано ујутро, 
отишли на извор, захватили воду 
и управо на њој кували пасуљ“, 
рекао је Берић кроз осмијех. По-
себан допринос програму дали 
су чланови културно-умјетнич-
ких друштава, који су наступима 
додатно употпунили атмосферу. 
„Прелијепо је видјети оволико 
људи на једном мјесту. Сретне-
мо старе пријатеље, обновимо 
успомене и проведемо квали-
тетно вријеме заједно. Амбијент 
је одличан, народ расположен и 
одмах се осјети позитивна енер-
гија“, рекао је Младен Стакић из 
екипе КУД-а „Козара“ Приједор. 
Поред гастрономског дијела, по-
сјетиоци су могли уживати и у 
културно-умјетничком програму, 
као и у традиционалним народ-
ним играма попут вуче конопца, 
скакања у врећи и бацања каме-
на с рамена. За најуспјешније 
екипе и појединце организатори 
су обезбиједили награде, дипло-
ме и захвалнице. Организатори 
истичу да је циљ да Духовски 
дани и Пасуљијада прерасту 
у традиционалну манифеста-
цију која ће из године у годину 
окупљати све већи број учесника 
и посјетилаца.

ДУХОВСКИ ДАНИ У ЛАМОВИТОЈ ОКУПИЛИ БРОЈНЕ 
ПОСЈЕТИОЦЕ - ОДРЖАНА И ПРВА ДУХОВСКА ПАСУЉИЈАДА

Дарко Мамуза

Вуча конопца

Пасуљијада
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Текст:  Мирјана Шодић

Некадашњи ученици Електро-
техничке школе Приједор, гене-
рација од 1972. до 1976. године, 
која се школовала за електротех-
ничара јаке струје, обиљежили 
су велики јубилеј, 50 година од 
матуре. Уз фотографије из школ-
ских дана и неизбјежне анегдо-
те, оживјеле су успомене које ни 
вријеме није успјело избрисати.
“Везују наш школски дани, 
најљепши дио младости и успо-
мене. Успомене на професоре 
и на догађаје у школи. Било је 
професора којих се и данас радо 
сјећамо, строгих професора који 
су нам добро преносили знање. 

Ја сам обожавала њемачки 
језик, зато га и сада знам 
боље него мој син”, говори 
кроз смијех Славица Јазић.  
На традиционалном 
окупљању, које организују 
још од 1991. године, по-
ново су се састали школ-
ски другови које је живот 
одвео на различите стране 
свијета. Упркос километри-
ма који их дијеле, пријатељ-
ства створена у школским клу-
пама остала су снажна и након 
пет деценија.
“За мене, веома важан сусрет 
са школским другарима. Када 
дођеш у одређене године, значи 
сваки сусрет са људима с којима 

си 
н е -
кад про-
вео вријеме. 
Када се помене 50 година од 
матуре, то се чини баш пуно, 

али на срећу, сви добро изгледа-
мо и служи нас здравље, што је 
најбитније”, прича Ивица Вида-
ковић, који је на 50. годишњицу 
матуре стигао из Америке.
Учесници сусрета истакли су да 
им ова окупљања представљају 
много више од обичног дру-
жења, јер су прилика да обнове 
пријатељства, подијеле животна 
искуства и одају почаст колега-
ма који више нису међу њима.
“Након 35 година поново сам 
са другарима из школе. Узбуђе-
на сам и сјећања су врло лијепа 
и веома емотивна. Све и данас 
памтим, памтим прозор поред 
којег сам сјетила и професоре 

и школске дане”, каже 
Маиса Кугић, која 

је стигла из Ње-
мачке.

Дан ис-
п у њ е н 

е м о -
цијама, 
о с -
м и ј е -
сима и 

сјећањи-
ма још јед-

ном је пока-
зао да године 

пролазе, али да 
истинско пријатељство 

и заједничке успомене остају 
трајна веза међу генерацијама.

Пола вијека од матуре: СУСРЕТ ГЕНЕРАЦИЈЕ 
ЕЛЕКТРОТЕХНИЧКЕ ШКОЛЕ ПУН ЕМОЦИЈА И УСПОМЕНА

Поново заједно у 
школским клупама 

Текст:  Мирјана Шодић

Духовске свечаности у Приједору почеле су 
концертом духовне музике у којем су уче-
ствовали Српско пјевачко друштво “Вила” и 
етно-група “Сестре Арсеновић”.
“Била нам је велика част и задовољство да у 

Храму Свете Тројице у Приједору улепшамо 
духовно вече поводом славе Града Прије-
дора и овог Храма – Духова. Први пут смо у 
Приједору и први утисак је прелеп, јако сте 
гостољубиви и дивни”, рекла је Вера Арсе-
новић.
На њиховом репертоару су духовне и етно 

пјесме. “Представиле смо се на концерту у 
овом Храму и драго нам је што је ваша пу-
блика уживала”, додала је Валентина Арсе-
новић.
Црквена општина Приједор у сарадњи са 
Градском управом и ове године је расписа-
ла конкурс за најљепши рад дјеце са потеш-
коћама у развоју, а са по 200 КМ награђено 
је 10 најбољих радова.

КОНЦЕРТ ДУХОВНЕ МУЗИКЕ ПОВОДОМ СЛАВЕ 
ГРАДА И ХРАМА СВЕТЕ ТРОЈИЦЕ

Српско пјевачко друштво “Вила”

Етно-група “Сестре Арсеновић”
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Текст:  Тања Мандић

Ученици Музичке школе “Саво 
Балабан” традиционално су 
закључили школску годину на-
ступом у Позоришту Приједор, 
гдје су пред публиком показали 
све што су научили током годи-
не. На сцени су се представи-
ли хорови основне и средње 
школе, камерни састави, триа и 
бројни солисти. Посебно мјесто 
припало је ученицима који су 
остварили запажене резулта-
те на школским и републичким 
такмичењима.
Међу истакнутим учесницима 
била је и Теодора Грабеж, уче-
ница основне школе, одсјек 
клавир, која је на републичком 

такмичењу у Источном Сарајеву 
освојила друго мјесто.
 Ивона Папић, ученица првог 
разреда основне школе, одсјек 
гитара, истакла је да јој је ово 
био други наступ у Позоришту 
Приједор те да је на школском и 
републичком такмичењу освоји-
ла специјалну награду.
Овај концерт изузетно је важан 
за ученике и професоре јер желе 
показати јавности шта су све ра-
дили током ове школске године.
Професор и диригент хора ос-
новне школе Милош Зец нагла-
сио је колико труда стоји иза сва-
ког наступа. Овогодишњи адут 
хора била је народна пјесма 
“Ајде Јано” у изворној верзији, 
чији текст говори о остајању у 

родном крају.
 “Са ученицима је у принципу 
напоран рад, али је јако лијеп и 
управо суштина живота налази 
се у том раду”, рекао је Зец.
Директор школе Аљоша Нова-
ковић изразио је задовољство 
оним што су ученици и професо-
ри заједно постигли ове године, 
а такмичарски календар био је 

посебно богат.
“Имали смо их током школске 
године, Богу хвала, доста — 
кренувши од нашег школског 
такмичења, па републичког 
такмичења свих музичких шко-
ла у Републици Српској, које је 
било у Источном Сарајеву, па до 
међународних такмичења. То су 
дјеца која су стварно један омаж 
многих наступа на академија-
ма за нашу локалну заједницу. 
Наступио је хор средње музич-

ке школе, хор основне музичке 
школе, триа, камерни састави, 
солисти са свих шест одсјека које 
имамо у нашој школи. Оно што 
ме радује, у некој перспективи 
за сљедећу школску годину, већ 
имамо најаву да ће бити јако 
квалитетних уписа што се тиче 
средње музичке школе”, рекао 
је Новаковић.

Аљоша Новаковић, директор 
школе, уручио је признања уче-
ницима генерације. Јована Ко-
мосар проглашена је ученицом 
генерације Основне музичке 
школе, а Нађа Брдар Средње 
музичке школе. Специјално при-
знање додијељено је и Анђели 
Станојевић за изванредан анга-
жман у Савјету ученика током 
четворогодишњег школовања.
Музичку школу “Саво Балабан” 
тренутно похађа 385 ученика.

ОДРЖАН ГОДИШЊИ ЗАВРШНИ КОНЦЕРТ 
МУЗИЧКЕ ШКОЛЕ “САВО БАЛАБАН”

Аљоша Новаковић 
уручио признања 

ученицима 
генерације

Текст:  Деборах Совиљ

Матуранти 29. генерације Му-
зичке школе “Саво Балабан” 
одржали су традиционални 
завршни концерт за који су при-
премили шаролик програм. Се-
дам ученика четвртог разреда 
средње школе извели су нумере 
на виолини, клавиру, виолонче-
лу, кларинету, гитари, а насту-
пио је и камерни трио, сопран и 
хор. Слажу се да су стекли прија-
тељства за цијели живот.
“Нас седам смо сви завршили 
одличним успјехом, што је зна-
чајно за све нас. Кроз ове чети-
ри године изградили смо јако 
добро пријатељство, пролазили 
смо кроз многе изазове не само 
што се тиче музичких ствари, 
него и  оних животних. Некако 
смо као једна мала породица”, 
рекла је Анђела Станојевић са 
Одсјека соло пјевање.
Ребека Малешевић са Одсјека 
виолончело освајала је бројне 
награде током школовања.
“Освојила сам специјалну награ-

ду на музичким такмичењима, 
а ишла сам и на међународна. 
Ова година била је обиљежена 
са много награда и сјајно је ис-
куство бити дио тих такмичења, 
учествовати на припремама, 
једноставно бити дио заједни-
це”, наводи Ребека која намјера-
ва да упише Музичку академију 
у Загребу. 
На своје ученике поносан је раз-

редник Горан Вулета који је по-
желио да им се жеље остваре и 
да буду успјешни у каријери коју 
одаберу.
“Ово је сјајна генерација. Само 
седам ученика, али је свако из-
узетан на свој начин. Један дио 
намјерава да упише академије у 
Бањалуци, Загребу и Љубљани. 
То су њихове жеље и амбиције. 
Надам се да ће их остварити. 

Успјели смо да развијемо код 
њих одговорност, љубав пре-
ма музици, музикалност коју су 
сами донијели, а ми их даље 
развијали. Мислим да је то до-
битна комбинација”, истиче Ву-
лета.
Директор Музичке школе “Саво 
Балабан” Аљоша Новаковић 
одао је признање матурантима.
“Они своје школовање не 
обиљежавају само овим ма-
турским концертом, они су га 
обиљежили кроз све четири 
године. Стварно су били бри-
лијантни и што се тиче учења, 
наступа, концерата, такмичења 
и награда. Они су за примјер и 
уклесали су своја имена у ову 
школу, као јединствена група 
која заједно дише и заједно 
остварује велике успјехе”, рекао 
је Новаковић.
Матуранти 29. генерације Му-
зичке школе “Саво Балабан” су: 
Ребека Малешевић, Анђела Ста-
нојевић, Лазар Трамошљанин, 
Теа Лончар, Нађа Брдар, Ања 
Маран и Анастасија Којић.

МАТУРСКИ КОНЦЕРТ УЧЕНИКА СРЕДЊЕ 
МУЗИЧКЕ ШКОЛЕ

Ребека Малешевић освајала бројне награде
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Текст:  Мирјана Шодић

Аеро-клуб “Приједор” органи-
зовао је Дан отворених врата за 
основце, а међу посјетиоцима 
били су и ученици Основне шко-
ле “Бранко Ћопић” из Крупе на 
Уни. Имали су прилику да избли-
за разгледају авионе и једрили-
це, сазнају како функционишу и 
поставе бројна питања домаћи-
нима.
“Видјела сам много летјелица 
и заиста сам уживала са својим 
другарима”, рекла је Сара При-
ца, ученик ОШ “Бранко Ћопић” 
из Крупе на Уни.
Радозналост, осмијеси и оду-
шевљење обиљежили су по-
сјету, а малишани су пажљиво 
слушали приче о летењу и аван-
турама из ваздуха.
“Заиста смо наишли на љубазне 

људе из Аеро-клуба “Приједор”, 
који су нам отворили своја врата 
и одржали едукативно преда-
вање. Наши основци су заиста 
имали шта да виде и њихово 
одушевљење и осмијеси све 
говоре”, истакла је Слађана Ја-
пунџа, професор разредне на-
ставе у ОШ “Бранко Ћопић” из 
Крупе на Уни.
У Аеро-клубу “Приједор” истичу 
да им је задовољство угостити 
младе и приближити им љепо-
ту ваздухопловства. Током Дана 
отворених врата приједорски 
аеро-клуб посјетило је око 150 
основаца.
“Нама је изузетно драго што су 
нам гости били основци. Потру-
дићемо се, да ова манифеста-
ција која је окупила велики број 
младих, постане традиционална 
на крају школске године. Да што 

више ученика из регије и шире 
види какав је живот нас вазду-
хопловаца”, рекао је Небојша 
Ножинић, пилот ветеран у Ае-
ро-клубу “Приједор”.

Дан отворених врата протекао 
је у лијепом дружењу и незабо-
равном искуству за основце из 
Крупе на Уни.

АЕРО-КЛУБ “ПРИЈЕДОР” ОТВОРИО ВРАТА 
НАЈМЛАЂИМА И ПРИБЛИЖИО ИМ ЉЕПОТУ ЛЕТЕЊА

Чули много и о историји аеро-клуба 

Текст:  Гордана Каурин

Мјештани села Марина и Горње 
Драготиње покренули су ини-
цијативу за изградњу заједничког 
дома на мјесту некадашње шко-
ле, желећи да обновом тог про-
стора врате живот, заједништво и 
наду свом крају.
На брежуљку гдје је некада стаја-
ла школа, данас су остали само 
урушени зидови и успомене на 
генерације дјеце која су ту одрас-
тала, стицала пријатељства и учи-
ла прве животне лекције. Управо 
зато ово мјесто за мјештане има 
посебну симболику и представља 
везу са коријенима и прошлошћу 
њихових села.
Иако су бурна историја и ратови 
оставили иза себе пустош, угаше-
на огњишта и расељено станов-
ништво, мали број преосталих 
мјештана није дозволио да њихов 

крај буде заборављен. Кроз број-
не радне акције, уз много труда, 
слоге и добре воље, показали су 
да љубав према родном крају и 
даље живи.
Кроз иницијативу под називом 
„Једно срце у два села“, мјешта-
ни желе изградити простор који 
неће бити само објекат, већ мје-
сто окупљања, дружења и зајед-
ничког живота будућих генера-
ција.
Поручују да ова прича пред-
ставља доказ да села живе док 
год постоје људи који желе да са-
чувају успомене, традицију и оно 
што су им преци оставили.
Истовремено, упућен је позив 
свим бившим становницима, 
пријатељима села и људима до-
бре воље да подрже ову идеју 
и постану дио обнове живота 
и заједништва у Маринима и 
Горњој Драготињи.

„ЈЕДНО СРЦЕ У ДВА СЕЛА“ - МЈЕШТАНИ МАРИНА И 
ГОРЊЕ ДРАГОТИЊЕ ОБНАВЉАЈУ ЖИВОТ РОДНОГ КРАЈА
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Текст:  Гордана Каурин 

У Приједору је по први пут ор-
ганизован локални хакатон, 
иновацијски догађај током којег 
учесници кроз тимски рад раз-
вијају дигитална и технолошка 
рјешења за задате изазове. Ор-
ганизатор догађаја је Развојна 
агенција „ПРЕДА“, а учесници 
су средњошколци из Гимназије 
„Свети Сава“, Електротехничке и 
Машинске школе.
Пројект менаџер Развојне аген-
ције „ПРЕДА“ Горан Родић иста-
као је да је ријеч о првом хака-
тону у граду који је искључиво 
намијењен локалним актерима.
„Ово је први пут да се у Прије-
дору организује локални хака-
тон, дакле хакатон намијењен 
искључиво локалним актерима. 
У овом случају ријеч је о Гим-
назији, Електротехничкој и Ма-
шинској школи, из којих имамо 
четири тима која учествују у 
овом иновацијском изазову“, 
рекао је Родић.
Додао је да се догађај реализује 
у оквиру пројекта „Иновација 
као услуга за убрзану иноваци-
ону и индустријску транзицију 
у подручјима са ниским инова-
ционим капацитетима у регији 
Дунав“. Организатори наводе да 
се хакатони најчешће одржавају 
на универзитетском нивоу, али 
је овога пута фокус стављен на 
средњошколце, како би стекли 
практична искуства и развијали 
тимски рад и креативност. Уче-
ница трећег разреда Гимназије 
„Свети Сава“ Дуња Луција Об-
радовић каже да јој је ово прво 
искуство на оваквом пројекту. 
„Ово је нешто ново за мене. Ни-
када нисам учествовала ни на 

једном оваквом пројекту и јако 
сам узбуђена, јер сматрам да ће 
ми ово пружити нове могућно-
сти и нова знања која ће ми по-
моћи на факултету“, рекла је Об-
радовићева. Слично мишљење 
дијели и ученик Електротехнич-
ке школе Александар Дакић, 
који истиче да му искуство из 

програмирања помаже у раду 
на задацима. „У програмирању 
имам доста искуства. Професо-
ри су стварно коректни и макси-
мално се труде да нам објасне 
градиво. Међутим, немам пуно 
искуства када је ријеч о оваквим 
такмичењима. Ово ми је први 
пут“, рекао је Дакић. Ментор на 
хакатону Милица Марић сма-
тра да је најважније да учесни-
ци кроз овакав формат стекну 
самопоуздање и нова искуства. 

„Идеја хакатона јесте да то буде 
нешто забавно, да се учесни-
ци лијепо проведу, али и да 
тестирају своје границе — шта 
могу направити у тако кратком 
периоду и под притиском, те 
како могу даље развијати своје 
идеје“, казала је Марићева.Тема 
овогодишњег хакатона везана је 

за принцип фермен-
тације, а учес-
ници раде на 
осмишља -
вању мо-
дерних 
р ј е -

шења која би могла пронаћи 
примјену и у производним про-
цесима. Представник фирме 
„Приједорчанка“ Јовица Катана 
рекао је да и привреда све више 
препознаје значај савремених 
технологија. „Све то се полако 
уводи, али трудимо се да што 
више користимо модернија рје-

ш е њ а “ , 
навео је Катана. За побједнички 
тим обезбијеђене су симболич-
не награде, док ће сви учесни-
ци добити утјешне награде за 
учешће и допринос пројекту.

ПРВИ ЛОКАЛНИ ХАКАТОН У ПРИЈЕДОРУ ОКУПИО 
СРЕДЊОШКОЛЦЕ И МЕНТОРЕ ИЗ ИТ ОБЛАСТИ

Екипа Електротехничке 
школе Приједор побједник је 

локалног хакатона, који је одржан 
у организацији Развојне агенције 

“ПРЕДА”.
Прву награду освојила је екипа „5 до 12” 

из Електротехничке школе, која је својим 
рјешењем остварила најбољи резултат и 

освојила симпатије жирија. Тема хакатона 
била је праћење услова производње и фер-

ментације вина, развијена у сарадњи с ком-
панијом “Приједорчанка”– одличан примјер 
како млади таленти могу одговорити на 
стварне пословне изазове.
 Свим екипама – “Гимназија”, “Дигиталци” и 
“Металци” – уручене су пригодне утјешне на-
граде за уложени труд и ангажман. У Елек-
тротехничкој школи поносни су на своје так-
мичаре, али и на бивше ученике Милицу 
Марић, Јелену Матијаш и Дејана Станоје-

вића који су били ментори на хакатону. 
Хакатон је реализован у оквиру пројекта 

„Иновација као услуга за убрзану ино-
вациону и индустријску транзицију у 

подручјима са ниским иновацио-
ним капацитетима у регији Ду-

нав“.
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Текст:  Тања Мандић

На теренима Тенис клуба “Др 
Младен Стојановић” одржана 
је презентација тениса за уче-
нике нижих разреда. Циљ је 
привући што више нових чла-
нова и популаризовати тени-
ски спорт међу најмлађима. 
Презентацији су присуствовали 
ученици другог и трећег раз-
реда Основне школе “Десанка 
Максимовић”.
Седмогодишњи Вељко Куриџа 
није крио одушевљење.
 “Било ми је лијепо овдје на те-
нису. Нисам мислио да ће бити 
овако фино, мислио сам да ће 
бити другачије, али у ствари 
баш је добро. Тренирам ка-
рате, али хоћу да тренирам 
и тенис. Пријавићу се у бес-
платну школу тениса”, казао 
је Вељко.
Миона Каралић посебно је 
истакла да јој је драго што је 
први пут узела тениски рекет у 

руке и што су учили како се уда-
ра бекенд и форхенд.
Предсједник Tенис клуба „Др 
Младен Стојановић, Горан 
Новић, истакао је да је ово 
најљепши догађај који се деша-
ва на теренима клуба.
 “Заједно са управом Града 
Приједора, од које имамо из-
узетно добро разумијевање 
и подршку, организујемо ову 
презентацију у циљу ома-
совљења тениског спорта и 
пружамо прилику малишанима 

да први пут узму рекет у руке. 
Ових дана имали смо посјете 
ученика из четири приједорске 
основне школе, другог и трећег 
разреда. То је период када је за 
нас најоптималније да их ре-
грутујемо да дођу да тренирају. 
Надам се да ће многи од њих то 
и учинити, јер ово је само један 
дио активности које почињу 
крајем школске године, однос-
но почетком распуста, када се 
организује бес-
платна 

љетна тенис школа у оквиру 
‘Приједорског љета 2026’. За-
иста се надамо и све чинимо 
да што већи број ових малиша-
на дође са својим родитељима. 
Школа је бесплатна, са дјецом 
ће радити наши најбољи трене-
ри, обучени да раде са дјецом, 
и надам се  одличном одзиву и 
ове године”, рекао је Новић.
Презентацију тениса за учени-
ке четири приједорске основне 
школе подржао је Град Прије-
дор.

Дјевојчице ЖРК “Мира”   су учествовале на турниру у Писаровини 
(Хрватска), гдје су још једном показале одличну игру и заслужено 
освојиле друго мјесто. 
На путу до сребрне медаље остварени су сљедећи резултати:
РК ШР “Карловац” – ЖРК “Мира”  2:10 
РК “Јамница” – ЖРК “Мира”  15:6 
ЖРК “Мира” – РК “Младост Св. Мартин”  18:0 
ЖРК “Мира” – ЖРК “Самобор”  11:0 
Посебно признање добиле су Ана Матковић и Дуња Берић, које су 
изабране у најбољу петорку турнира. 
За екипу ЖРК “Мира” наступале су: Дуња Берић, Ана Матковић, Ни-
колија Кобас, Николија Врућинић, Леона Прерадовић, Анђела Ма-
рић, Алина Реџић, Јасмина Семанић, Милена Антонио, Сања Буцало 
и Теа Лукић.

Г. Каурин

Одржан је 18. Међународни џудо турнир „Стеван Марковић“, у тех-
ничкој организацији ЈК „Стеван Марковић“ из Шипова. На турниру је 
наступило око 150 такмичара.
ЈК „Козара Жељезничар“ имао је 22 представника, који су убједљиво 
освојили прво мјесто у укупном пласману. Такмичари клуба освоји-
ли су укупно 10 златних, 7 сребрних и 5 бронзаних медаља.
У старосним катего-
ријама У8, У10, У12, У14 
и У18 проглашени су за 
најбољу екипу у својим 
категоријама, док су у 
укупном екипном пла-
сману понијели титулу 
најбоље екипе турнира. 
Златне медаље освоји-
ли су:
Лана Павковић, Ан-
дрија Радуловић, Вик-
тор Гајић, Валерија Ша-
рић, Марија Кецман, 
Николина Егић, Ђорђе 
Панић, Ђорђе Здјелар, 
Сара Грујић и Теодор 
Драгољевић .
Сребрне медаље освојили су: Андреј Драгољевић,  Елена Милади-
новић, Драженко Миладиновић, Милош Ћирић, Милош Родић , Сте-
фан Крагуљ, Стефан Кецман и Срна Мариновић. 
Бронзане медаље освојили су: Макси Сарић, Давид Гаврановић, 
Лука Шево, Јован Шево и Марија Панић. 

Г. Каурин

ЈОШ ЈЕДНА МЕДАЉА ЗА 
ДЈЕВОЈЧИЦЕ ЖРК “МИРА” 

ЈК „КОЗАРА ЖЕЉЕЗНИЧАР“ 
НАЈБОЉА ЕКИПА 18. 

МЕЂУНАРОДНОГ ЏУДО 
ТУРНИРА „СТЕВАН МАРКОВИЋ“

ПРИЈЕДОРСКИ ОСНОВЦИ 
ПРВИ ПУТ УЗЕЛИ РЕКЕТ У РУКЕ

Горан Новић
Са дјецом ће у 

бесплатној љетној 
школи тениса радити 

искусни тренери
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Текст:  Деборах Совиљ

Такмичари Теквондо клуба 
“Љубија” Прије-
дор освојили су 
47 медаља на 
Првенству Репу-
блике Српске, које 
је протеклог ви-
кенда одржано у 
Дервенти. Освоји-
ли су 18 златних, 13 
сребрних и 16 брон-
заних медаља. У све-
укупном пласману 
били су трећи екипно. 
Троје бораца “Љубије” 
добило је пехаре за 
најуспјешније на овом 
првенству: Жељана 
Здјелар - најбоља вр-
тићанка, Анђела Климен-
та - најбоља кадеткиња и 
Ана Миа Веселиновић - 
најбоља сениорка. 
Златне медаље освојили 
су: Данило Велаула, Лука 
Аћамовић, Милош Шик-
ман, Андрија Бајић, Борис 
Богојевић, Божидар Пи-
липовић, Жељана Здјелар, 
Симона Дроњак, Анђела 
Климента, Дуња Марчета, Те-
она Томић, Аријана Траиловић, 
Наташа Илић – сениорка, Ната-
ша Илић – јуниорка, Анастасија 
Климента, Кристијан Тимарац, 
Софија Вукотић и Ана Миа Весе-
линовић. 
Сребрним медаљама окитили су 
се Павле Тимарац, Стефан Гајић, 
Лука Тимарац, Страхиња Репац, 
Урош Чуковић, Урош Гускић, Јо-
ван Граховац, Марко Гњатић, 
Тара Ћорић, Јована Батоз, Ђорђе 
Добрић, Марко Макарић и Ар-
сеније Вујасиновић. 
Бронза је припала Вукману Тра-
иловићу, Вуку Бабићу, Данилу 
Ђикићу, Василију Граховцу, Та-

рику Бегановићу, Хеле-
ни Ћорић, 

Анаста-
сији Стојановић, На-

талији Амановић, Ањи Шикман, 
Елени Бајић, Радману Траило-
вићу, Нини Средић, Његошу Је-
личићу, Мушић Неџли I, Мушић 
Неџли II, Стефану Цвијићу.
Приједорски клуб наступио је са 
47 такмичара, од којих је њих 27 
први пут изашло на борилиште.

“ШКОРПИОНУ” ДВАНАЕСТ 
МЕДАЉА НА ПРВЕНСТВУ У 

ДЕРВЕНТИ

Теквондо клуб “Шкорпион” из 
Приједора учествовао је са 12 
такмичара на Првенству РС у 
Дервенти и освојили су исто то-
лико медаља: шест златних те 

по три сребрне и бронзане ме-
даље. Злато су освојили: Виктор 
Турудија, Константин Шипка, 
Никола Турудија, Сергеј Пили-
повић, Дуња Милишић и Матеј 
Дрљача. Сребро је припало Ни-
колији Плавшић, Јелени Тубић 
и Теодори Гаврановић, док су 
се бронзом окитили Алекса 
Пилиповић, Страхиња Рујевић 
и Максим Дрљача. Виктор 
Турудија проглашен је за нај-
бољег вртићанца, док је Ма-
теј Дрљача најбољи кадет, 
саопштено је из овог клуба, 
уз честитке спортистима на 
постигнутим резултатима.  

СПОРТИСТИ “КОЗАРЕ” 
ОСВОЈИЛИ ШЕСНАЕСТ 

МЕДАЉА

ТКД клуб “Козара”, Приједор, 
наступио је са 16 такмичара 
на Првенству РС у теквондоу и 
остварили су одличан резул-
тат - освојили су 16 медаља: 

четири златне, шест сребрних 
и шест бронзаних. Златне ме-
даље освојиле су Николина Му-
дринић, Уна Козина, Ника Ђука-
новић и Уна Марић. Сребро је 
припало Милици Шалабалија, 
Михаели Торбица, Бранки Мар-
кус, Василију Миљановићу, Ко-
сти Марићу и Валентини Маџар. 
Бронзане медаље добили су 
Алекса Деспот, Лара Деспот, 
Денис Косић, Дуња Давидовић, 
Јулија Ивановић и Давид Ћорић. 
У укупном пласману “Козара” је 
освојила пето мјесто. 
“Посебно смо поносни, јер је 
већини наших такмичара ово 
било прво велико такмичење. 
Ова млада екипа показала је ве-
лики труд, борбеност и спортски 
дух, те заслужује све похвале”, 

наводе из ТКД “Козара”, Прије-
дор.
Такмичење у Дервенти окупило 
је више од 450 спортиста из 23 
клуба. 

Приједорчани успјешни на Првенству Републике Српске у теквондоу

ТАКМИЧАРИМА “ЉУБИЈЕ” 47 МЕДАЉА 
“Љубија” у свеукупном пласману трећа екипно/ фото ТКД “Љубија” 

Млада екипа “Козаре” показала велики труд/фото ТКД “Козара” 

Дванаест медаља за дванаест спортиста 

“Шкорпиона”/фото ТКД “Шкорпион”
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Текст:  Мирјана Шодић

Градска управа и приједорско 
Удружење пензионера у про-
шлој години издвојили су 8.200 
КМ за једнократну помоћ пен-
зионерима. Међу корисницима 
помоћи је и Стојић Кузмановић, 
пензионер и ратни војни инва-
лид, који истиче да му ова сред-
ства много значе јер велики дио 
пензије троши на лијекове.
“Значи ми много једократна 
помоћ, јер пуно лијекова 
трошим. Захвалан сам Удру-
жењу пензионера, кад год 
сам им се обратио, увијек 
су ми помогли”, рекао је 
Кузмановић.
За ову намјену из буџе-
та Града Приједора 
издвојено је 5.000 
КМ, док је прео-
сталих 3.200 КМ 
обезбијеђено из 
редовне чланарине 

приједорског Удружења пен-
зионера. Циљ помоћи је да се 
ублаже финансијске тешкоће 
најугроженијих пензионера, 
п о с е б н о и м а ј у ћ и 
у виду р а с т 
трошко-
ва живо- та и из-
двајања з а 
з д р а в - ствену 
заштиту.

“Када говоримо о проценти-
ма, једнократном новчаном 
помоћи обухваћено је око 
60 одсто нашег чланства на 
подручју Приједора. Морам 
да се захвалим Градској 
управи, јер ова пракса траје 

20 година и износ једнократ-

не помоћи се повећава”, рекао 
је Слободан Брдар, предсједник 
Удружења пензионера Прије-
дор.
Приједорско Удружење пензи-
онера тренутно има 13.780 чла-
нова.

ЗА ЈЕДНОКРАТНУ ПОМОЋ ПЕНЗИОНЕРИМА У 
ПРОШЛОЈ ГОДИНИ 8.200 КМ

Слободан Брдар: Једнократном 
помоћи обухваћемо 60 одсто чланова 

Стојић Кузмановић: Свака помоћ значи

Текст:  Деборах Совиљ

Територијална ватрогасно-спасилачка јединица Прије-
дор обавила је 46 интервенција од 1. до 31. маја. Гасили 
су осам пожара стамбених објеката и ниског растиња и 
интервенисали код пет саобраћајних незгода. У поме-
нутом периоду евидентирана су четири пожара ниског 
растиња, три пожара плинских инсталација, те по један 
пожар димњака и помоћног објекта. Ватрогасци су има-
ли по двије интервенције на гашењу ватре на електро-
инсталацијама и аутомобилима, а најбројније су биле 
техничке интервенције – 21. Ради се о отварању лифтова 
и аутомобила, асистенцији хитне помоћи, превозу воде, 
уклањању палог дрвећа и змија те обезбјеђивању утак-
мица.

ВАТРОГАСЦИ У 
МАЈУ ИМАЛИ 46 
ИНТЕРВЕНЦИЈА

Фото: Фб ТВСЈ Приједор

	 На основу члана 39. Закона о локалној самоуправи („Службени 
гласник Републике Српске“, број: 97/16, 36/19, 61/21, 100/25 и 114/25), 
члана 39. Статута Града Приједор («Службени гласник Града Прије-
дор“, број: 12/17) и члана 160. Пословника Скупштине Града Приједор 
(«Службени гласник Града Приједор“, број: 2/18 и 2/20), Скупштина 
Града Приједор на 16. редовној сједници одржаној дана 27.05.2026. 
године, донијела је

З А К Љ У Ч А К
у вези са нацртом Правилника о поступку оснивања права грађења 

без накнаде на непокретностима у својини Града Приједор

	 1. Утврђује се нацрт Правилника о поступку оснивања права 
грађења без накнаде на непокретностима у својини Града Приједор и 
ставља на јавну расправу. 

	 2. Јавна расправа ће трајати 30 дана. 

	 3. Нацрт Правилника објавиће се на званичној интернет стра-
ници Града Приједор.  

	 4. За праћење јавне расправе одређује се Комисија за утврђи-
вање парцела у својини Града Приједор намјењених за оснивање 
права грађења без накнаде, која се истовремено обавезује да до-
стави Скупштини, уз приједлог Правилника, извјештај о резултатима 
јавне расправе са мишљењима и приједлозима изнесеним у истој. 

	 5. Овај закључак ступа на снагу наредног дана од дана 
објављивања у „Службеном гласнику Града Приједор“, а исти ће бити 
објављен и у недjељном листу „Козарски вјесник“. 

Број: 01-022-90/26	                                                     ПРЕДСЈЕДНИК
Приједор	                                                                СКУПШТИНЕ ГРАДА
Датум: 27.05.2026. године	                                     Игор Кнегињић
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Последњи поздрав

Дана 01.06.2026. 
године напустила 

нас је наша вољена 
супруга, мајка, 
пуница и бака

МИЛЕНА 
БАЛАБАН

(1937-2026)

Нека ти наша бескрајна љубав буде водиља међу 
звијездама. Мирно путуј небеским пространствима, 
а ми ћемо те увијек носити у нашим срцима. 
Била си дуго дио наших живота и много ћеш нам 
недостајати.
Ожалошћени: супруг Ратко, кћерке Адријана, Весна, 
унуке Милица, Ана, зет Дамир.

21093

Последњи поздрав драгој

МИЛЕНИ БАЛАБАН
(1937-2026)

Много ћеш нам недостајати.
С тугом и поштовањем чуват ћемо успомену на тебе.

Породица Катић.
21094

Умро је

МИРКО БОГУН

Наш стричек како смо га од миља звали. Нема те ријечи којом би 
рекли какав си био добар човјек и колико си свима помогао у животу.
Једно велико хвала за нашег стричека од Десе, Дубравке, Пеђе и Леле 
Савановић. 21088

Дана 07.06.2026. године навршава се 
година откако није са нама

БОРО МАРМАТ
(1952-2025)

У срцу туга на гробу тишина, а у дому 
нашем велика празнина. Не видим ти 
очи, не чујем ти глас али осјећам да си 
ту између нас. Заувијек у нашим срцима.
Твоја супруга Борка, ћерка Слађана, 
син Славиша и унучад Данило, Давид и 
Милица.
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МЛАДЕН 
КНЕЖЕВИЋ

Била нам је велика срећа, 
част и поштовање дружити 
се са тобом. 
Драги наш куме Младене, туга и бол за тобом је 
неизмјерна. Живот без тебе никад нам неће бити 
исти. Док живимо ми, живјећеш и ти у нашим 
срцима и мислима. 
Твоји кумови Радаковић из Брезичана.
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IN MEMORIAM
05.06.2026. године се 

навршавају двије године 
од смрти нашег драгог 

пријатеља и брата 

МИРОСЛАВА  
ДОЛИЋА – ДОЛЕ 

(5.6.2024-5.6.2026)

Вољени никада не умиру.

Пријатељи: Рада и Горан и брат Зоран са 
породицом.
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Дана 27.05.2026. након кратке болести 
заувијек нас је напустио наш драги

РИСТО РЕЉИЋ
(1933-2026)

Ожалошћени: син Владо, кћерка Горана, 
снаха Соња, унучад Ања, Каћа, Маша, 
Владан и Марија и праунучад.
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НЕКА СЕ ЗА ВАШ БИЗНИС ДАЛЕКО ЧУЈЕ
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20.

У прољеће 1942. године појавио се први број "Козарског партизанског вјесника", у издању партизанског 
Обавјештајног бироа Другог крајишког (козарског) НОП одреда "Младен Стојановић". У љето 1975. године 
изашао је први број послије Другог свјетског рата.

Издаје: Информативно-пословни центар "Козарски вјесник" Приједор - Редакција и администрација: Улица 43. приједорске бригаде. Лист регистрован код Министарства 
информација Републике Српске, бр. 170/93 од 10.3.1993.године. Излази сваког петка - Вршилац дужности директора: Милан Тубин - Вршилац дужности главног и одговорног 
уредника: Гордана Каурин (лектор/редактор), Вршилац дужности замјеника главног и одговорног уредника: Бојана Мајсторовић  - Редакција: Дeбoрaх Сoвиљ, Бojaнa 
Majстoрoвић, Mирjaнa Шoдић, Тања Мандић, Рената Шикањић Новаковић - Технички уредник: Силвија Дејановић - Телефони: Директор 232-803, рачуноводство и маркетинг 
232-863, Радио Приједор 911-822, Телевизија Приједор 211-239, Тел/факс 232-803, 232-863.  - Цијена примјерка одштампана на "глави" Листа - Претплата: Све информације 
о претплати на Лист на телефоне 211-575 и 232-863 - Рукописи и фотографије се не враћају - Жиро рачун: НЛБ банка АД Филијала Приједор - ж.р. 5620070000263992 (са 
назнаком за "Козарски вјесник") - Штампа: p.r. "FOTO METRO"

5. јун 2026.СПОРТСКЕ ВИЈЕСТИ

НЕКА СЕ ЗА ВАШ БИЗНИС 
ДАЛЕКО ЧУЈЕ

www.kozarski.comwww.kozarski.com

POWERED 
BY

RADIO 
PRIJEDOR

DJ PETAR
DJ PETAR

 MARIN MARIN

DJ DJ 

VLADIMIR 
VLADIMIR 

ZORIĆZORIĆDJ ŠOBA
DJ ŠOBADJ BOJAN 

DJ BOJAN 

MRŠIĆMRŠIĆ

„SUBOTA NA 97,9 FM“ 21-01h

КК „УРАКЕН“: ЊЕГОШ БУЈИЋ СРЕБРНИ, 
АНДРЕЈ ШКОРИЋ БРОНЗАНИ У ИСТАНБУЛУ

Текст:  Тања Мандић

Протеклог викенда у  Истанбулу 
је одржано 30. Балканско првен-
ство за дјецу, једно од најјачих 
и најмасовнијих карате такми-
чења за најмлађе спортисте. На 
првенству је наступило 1.579 
такмичара из 12 држава, који су 
се надметали у 1.673 категорије.
Значајан допринос освајању чет-
вртог мјеста репрезентације Бо-
сне и Херцеговине у генералном 
пласману дали су чланови Кара-

те клуба „Уракен“ из Приједора, 
освојивши двије медаље – сре-
бро и бронзу.
Највећи успјех остварио је Ње-
гош Бујић, који је након про-
шлогодишње бронзе овога пута 
стигао до сребрне медаље у 
категорији дјечака од 12 година 
преко 52 килограма.
Бронзану медаљу освојио је 
Андреј Шкорић, који је трећу 
годину заредом донио медаљу 
са Балканског првенства у Прије-
дор. 

Поред освајача медаља, боје 
„Уракена“ бранило је још пет 
такмичара, којима је ово био де-
битантски наступ на Балканском 
првенству.
Филип Рајилић наступио је у кон-
куренцији 38 дјечака узраста 11 
година до 40 килограма. Након 
три побједе и два пораза заузео 
је одлично пето мјесто.
У катама појединачно за узраст 
10 година такмичио се Матија 
Радаковић. Остварио је двије 
побједе и један пораз, али није 
имао среће да кроз репасаж 

добије прилику за борбу за ме-
даљу.
Теодор Петровић и Матеа Бур-
саћ заустављени су већ у првом 
колу такмичења, док је ката тим 
у саставу Матија Радаковић, Ан-
дреј Зорић и Теодор Петровић 
такође завршио наступ у првој 
рунди.
Из Карате клуба „Уракен“ исти-
чу велико задовољство насту-
пом својих такмичара, посебно 
имајући у виду да је већини ово 
био први наступ на овако вели-
ком међународном такмичењу.


